MaremaTudecku TypHup ,,/Ban Casabaies, 2010 r.
Pemenus Ha 3ajaunTe OoT Temarta 3a 6. Kjac
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Trosop: I. —
LTITOBOp: 2. Tg
2. MBan 1pecMeTnal, e 3a eI1a TOAWHA BJIOTBLT My B GankaTa ce ysenmausa ¢ 250 nesa. Cien omie
eJ/llla, TOAUNA IIPU CBIIUTE YCJIOBUsl, BJAOILT My ce yBeaudua c¢ omie 270 nepa. Kakbs e nuxsenust

uporent na dankara?

A)6 B)7 B)8 I)9
OTtrosop: B. Twuit karo 1pe3 Bropara roauna Mean e nosmyanst 250 neBa OT IrbpBOLAYAJIHUS BJIOT,
Toit e nosyuma 20 sieBa juxsa or 250 geBa. ToBa o3HauaBa, e JIMXBEHUAT IPOLELNT € 8.

3. Exnospemento oT A u B kbM D Tpbriaau CbOTBETHO aBTOMOOWII M Bejocuien. ABTOMOOUILT
nacrurnal sesocuiena B C. Ha kaxso pascrosiiine or B e Guil BEIOCHIIEAHUCTa, KOTATO aBTOMOOHIIA
e upucrurnan B D?

1 kMm 1 kM 3 KM
A— B— (C D
aBT. BEJL.

A)1l,5km B)2km B)2,5km T)3km
Otrosop: B. Ot ycnosuero cieasa, 4e aBTOMOOMIBT ce ABHKY BA IIBTH 110-0BbP30 OT BEJIOCHIIEa.

ToBa o3madaBa, de KOraTo aBTOMOOWILT € B 1) Bejocuiesa wme Obae Ha cpexara mexay C u D u
pascrosinuero 10 B e 6bae 2,5 kM.

4.KosKo ca yClopeJHUIHTE Ha YepTeXKa; KOMTO ChbIbDKAT oo’

AY6 B)9 B)12 TI) 15
OTtroBop: B. VYcnopeanuiure, CLCTaBeHN OT JBa TPWLI'bJHUKA ca 6 M Te3u, chLcTaBenu OT 4
TPHUBLI'BJIHUKA C4 CBIIO 6.

5. Yncnoro 2alb ce nenu na 15. Kosko pasnu4nm croinocTr MoXe j1a npuema cbopa a + b7
A4 B)5 B)6 IN7

Otroeop: B. Ilpu b = 0 umame a = 0,3,6,9 u upn b = 5 umame a = 1,4,7. 3a a + b umame
0,3,6,9,12.

6. Koe e ciienBanioro “ucjI0 B PeIUIIaTa
1,3,2,4,3,5,4,6,5,...7
A)4 B)5 B)6 IN7

OTtroBop: I'. Kato 1ipecmeTHeM pasinkaTa MexKAy MOCHEA0BATETHATE YICHOBE A, PelnlaTa, BUXK-
JlaMme, 1e ce 1ojy4dasar dyuciaara 2, —1,2,—1,2, —1. ... CrnenoBaTenno caeaBalloTo YUCI0 € H+2 = 7.



7. B x1ac oT 28 yuenuny ce IIperoiaBa HEMCKH, HIVIMACKH ¥ PYCKH, KATO BCEKH YUEIIUK U3yIaBa eIyH
uau ABa 9y2Kau e3vka. Ako 15 yyeHunu usydasaT HeMckd, 10 usygaBaT anriniicku u 16 u3ydasar
PYCKH, KOJIKO YUEHUIIA y4aT IBa €3UKa’

A)12 B)13 B)14 I')15
OtroBop: B. B cbopa 15+ 10 + 16 = 41 cme 6pouu 110 €IMH I'bT YYEHULUTE, KOUTO H3y4aBaT

110 TOYHO eIuH €3WK U IO JIBa II'bTH YHYeNHIdTe, KOUTO M3y+HaBarT Io0 aBa e3uka. CrenoBaresino
U3yyaBalllUTe 110 ABa e3uka e 41 — 28 = 13.

Q —— - - = [ -

8. Konko KyOuHiiy canTuMeTpa € 06embT Ha HaPaJIesIelnIIe/], aKO TPU OT CTEHUTE My UMAT IePUMEeTPH
10 em, 12 ecm u 14 cm?
A)24 B)64 B) 192 T) 208

Otroeop: A. Ako m3Mmepenusita ca a, bu c umame a+b =5 a+c=6ub+c =7, oTkbaero a = 2,
b=3 uc=4. ObeMbT e 24 KYOUUIN CAHTUMETPA.

9. lIpenu 2 roguum c6OPBT OT rOAMHUTE Ia JENaTa B €10 CeMeiCcTBO OU ¢ TPHU II0BEYe OT OPOsIT
Ia JemaTa B ToBa ceMmeiicTBo. Kosko ca menarta B ceMeHCTBOTO, KO B MOMENTA ¢OOPLT OT TEXIUTE
roauiu e 157

A)l B)2 B)3 TI)4
Otrosop: I'. Ako a e cOopbT OT roaunuTe Ha JeNaTa Npeaud 2 TOAUHU, a M e TeXHusl Opoi, TO
a =n+ 3. B MmomenTta umame a + 2n = 15, oTkLIeTO N = 4.
10. Hunaronamure na ycuopenmmka ABCD ce npecuvar B toukata O. Toukure P u () paszensr
orcedkata AQ Ha Tpu paBHU HacTd, a Toukure M u N ca cpeau cnorsernio na BO u DO. Ako
Scmn — Sppg = 8 KB. CM, KOJIKO KBaJIPaTHH CAHTUMETDA € JIALETO 114 YCIOpeIInKa

A)32 B)48 B)64 T)80

1 1
OTtrosop: B. Ako S e Tnpcenoro sune, To ZLS — ES = 8 oTKb1eTO S = 48 KB. CM.

11. Ha usbopu ¢ npama KanguaaTy racysai n uzdbuparenu. Ilobeaurenar criedennst 42 riaca, Kou-
To 6usmm 105% ot rmacosere na nobeeiinsa Kanauaar. Koiko e n, ako ce 3Hae, e IB€ OT GIONETUIIATE
ce OKa3aJi HelefAcTBUTEeHu .

Otrosop: 84. Axko zarybuiuss nma z rnaca, o 105%z = 42, orkbaero ¢ = 40. Torasa Bcuuku
riacoBe ca 42 + 40 + 2 = 84.

12. llo xosko mayuna o1 4ucaata or 1 g0 30 BKIIOYHTENIHO, KOUTO IIe ce AeNIsT Iia 3 MOraT ja ce
uzbepar IBe 4MCIa, HHHTO cOop ce meau Ha 37

OrtroBop: 100. /Isere unera Tpabsa da JaBaT pa3JMYlM OCTATBIM IIpH deernne na 3. Tbi KaTo
or 1 no 30 mma 10 uucna c ocrarnk 1 upn mejenue na 3 u 10 umucia ¢ ocTaTbk 2 1Ipu mejeHue na 3,
TO TbpcenusaT 6poit e 10.10 = 100.

13. 3a uesnuTe LUOJOKUTENINA YUCAA @, b U ¢ € TaIeHo:
e at+b=c,
e ael30%orc+b

Kounko nait-maibk e cbopnT a + b + ¢?

13 6
OTtroBop: 26. Ot ycnosuero ciaensa, 4e ¢ = 7() ua= =b. 3a na 6baar a u ¢ neau b TpsibBa ma ce
Jenu na 9 u nail-mMaabk c60p ce nonydasa npu b= 7. Torabaa +b+c =6+ 13+ 7 = 26.



14. Bue Beako nose Ha Tabiuna 4 X 4 e 3anucan cbopbT OT HOMEpa Ha Pejla ¥ HoMepa Ha CTbjba,
B KOWTO ce mammupa ToBa lose. (Hampumep, B moseto B TpeTusi pej U BTOPHs CTBLJO, € 3alUCaIo

YHCJIOTO 5. )
1 2 3 4
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Konko e cbopbr or Beuuku yucia B rabauuara’?

OTtroBop: 80. Bcekn noMep Ha pes uwiu ¢ThI0 ce cpema KaTo chbupaemo Touno 4 ubru. Cienosa-
TesHo coopbr e 2.4.(1+ 2+ 3+ 4) = 80.

15. B TypHup 110 max y4acTBAJIH 4 CbCTE3ATENH, KATO BCEKM M3UIPAJl CPEILy BCEKHU 110 TOHHO ela
uaprus. Haif-m1oro koo Moxe na e pa3/jMKaTta MeXIy TOYKHUTE [a BTODHs M TPETHS B KJIACHDa-
I1eTo, aKo e M3BEeCTHO, 4e HsMa JBaMa ¢ paBeH 6poit Touku? (B maxa 3a no6ena ce nasa 1 Touka, 3a
pasen — 0,5 Touku u 3a 3aryba — 0 To4Ku. )

Orrosop: 1. Btopusar ne Moxe 3a UMa 10BeYE OT 2 TOUKH, & TPETUsl 110-MaJIKo OT 1.

3a,naqwre OT Ta3d TeMa Ca IIpeajiokKeHH OT Emna Koues.



